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   Dalma

Illés AkadémiaIllés AkadémiaIllés Akadémia

Mikor odaértünk, Tóth Miklós igazgató úr fogadott 

minket. A köszöntés után körbevezetett bennünket a 

középiskola termeiben. Nekem különösen tetszett, hogy 

az informatika teremben kiemelkedően jó minőségű 

gépek voltak. Azután felmentünk az épület tetejére, 

ahonnan nézhettük a nagyobbak edzését. Nem sokkal 

később mi léphettünk a hibridpálya gyepére (hibrid-

pálya: a fű közé műanyag kavicsot szórtak). Egy rövid 

edzést tartott nekünk Borsos Tamás edző.

Körülbelül fél öt volt, amikor hazaindultunk, és a busz 

ablakán keresztül újra megcsodálhattuk az akadémia 

komplexumát. 

   Luca, Ármin
   Dorina

Tudtad?

Izgatottan készültünk az útra, melynek célja, hogy a nép-

szerű televíziós műsor kulisszái mögé tekinthessünk. Az 

RTL Klub közismert tehetségkutatójának, az X-Faktornak 

harmadik élő show-jába indultunk november elején 

szüleimmel.

November 14-én, hétfő délután volt alkalmuk 

iskolánk focistáinak ellátogatni Szombathelyre, az 

Illés Akadémiára, ahova azért hívtak meg minket, 

hogy megnézzük, hogyan működik egy profi 

sportegyesület és középiskola.

Az unokatestvérem, Bóbics Dominika, aki maga is szerkesztője a 

műsornak, meghívott minket a november 5-i, harmadik élő 

adásba. Az X-Faktor még a 11. évadban is nagy nézettségnek 

örvendett, mi is kíváncsian vártuk a kezdést. A stúdióban 18:30-

kor elfoglaltuk a helyünket, és láthattuk, hogy miképp készülnek 

fel a mentorok és a műsor dolgozói. Csodás fények és lát-

ványelemek tárultak elénk a produkciók alatt. Az énekek között 

villámgyors színpadátrendezés vette kezdetét, amit a tévénézők 

nem láthatnak. Nem tudják azt sem, hogy a 6-7 perces reklámok 

alatt sminket és hajat igazítanak a mentoroknak. Ekkor van 

lehetőség büfébe és mosdóba menni. Aki ennyi idő alatt nem 

érkezik vissza a helyére, annak csak a következő reklám ideje 

alatt lehet újra bejutni a stúdióba. Ezen a napon hat versenyző 

küzdött az elődöntőbe jutásért, de végül kettejüktől búcsúzni 

kellett. Mindenkinek kettő énekkel kellett készülni, így a 

műsornak késő éjjel lett vége. A nap legjobb pillanata az volt, 

amikor lehetőség nyílt a hírességekkel fotót készíteni.

A műsorvezetővel, Miller Dáviddal én is örömmel álltam a 

kamera elé.

Mint a legtöbb házban, iskolánkban is meggyújtottuk az 

adventi gyertyákat a koszorún. 

November 28-án az első órában kimentünk az aulába, ahol 

egy szépen kidíszített koszorú mellett három nyolcadik 

osztályos tanuló állt. Először felolvasták nekünk az advent 

kialakulásának történetét, és az adventi naptár eredetét, 

majd közösen elénekeltük az Adventi hírnök című dal első 

versszakát. 

   Laura

-A McDonald's egyszer kiadott egy borokkoli 

ízű rágógumit, hogy megszerettesse az ízét a 

gyerekekkel, de nem járt sikerrel.

-Indiában több a vegetáriánus, mint a Föld 

összes területén összesen.

-A legmagasabb hőmérséklet, amit az 

Antarktiszon mértek, az 14,6 Celsius volt.

December az év tizenkettedik, 31 napos hónapja a 

Gergely-naptárban.

Neve a latin decem (tíz) szóból származik, utalva arra, 

hogy eredetileg ez volt a tizedik hónap a római nap-

tárban, mielőtt a január és február hónapokat hozzá-

adták az évhez. A 18. századi nyelvújítók szerint a 

december „fagylárost” jelent. Ősi magyar neve: Álom 

hava. A népi naptár decembert karácsony havának ne-

vezi. Az évnek ebben a hónapjában van a karácsony, a 

szeretet ünnepe. December 24-e szenteste, 25-26. pedig 

karácsony napjai.

A koszorún négy gyertya kapott helyet. Három lila és egy 

rózsaszín, melyek jelképezik a hitet, a reményt, a szeretet 

és az örömöt, utalva a karácsonyig visszalévő 

vasárnapokra. Az első gyertyát Sajcz Romina gyújtotta 

meg, őt minden héten más-más diák követi.

Így zajlik az adventi időszak az iskolánkban.

Advent a suliban

A lisztet, a porcukrot, a fűszerkeveréket és a szódabikar-

bónát egy nagy tálban összekeverjük. Ezután hozzáadjuk az 

enyhén megolvasztott vajat, a mézet és a tojást. 

Átkeverjük, és kézzel egynemű tésztává gyúrjuk. A tésztát 

egy liszttel alaposan megszórt deszkán, kb. 1cm vastagra 

kinyújtjuk, majd karácsonyi kiszúrókkal tetszőleges formá-

kat szaggatunk belőle. A mézeskalácsokat egy sütőpapírral 

bélelt tepsibe sorakoztatjuk, és 180 fokra előmelegített 

sütőben alul-felül sütéssel 10-15 percig sütjük. Amint ki-

hűltek, azonnal megkóstolhatjuk a süteményeket, amelyek 

azonnal puhák és omlósak. Lezárt dobozban hetekig puha 

marad.

Remélem, hogy mindenkinek meghoztam a karácsonyi 

hangulatot, és sok időt töltötök együtt a családdal, akár a 

kalács elkészítésekor is!

Karácsonyi csoda

A karácsony egyik jellegzetes süteménye a mézeskalács. 

Az ünnepi időszakban általában minden családnál elkészül 

ez az isteni sütemény. Én is írok nektek egy receptet, ami a 

mi családunkban közkedvelt.

Hozzávalók:

33 dkg liszt, 10 dkg porcukor, 1 ek. mézeskalács fűszerke-

verék 10 dkg vaj, 1 tk. szódabikarbóna, 1 dl méz, 1 db tojás.

   Lili

Elkészítés:

2022.                                 december 2022.                                 december
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A barlang tele van mindenféle találmánnyal és szerkentyűvel, melyek a 

házigazda kényelmét szolgálják, így Grincs csak akkor látja a szomszédos 

Kifalvát, amikor kifogy az élelemből. 

Kifalva lakói minden évben karácsonykor megzavarják hősünk magányát, az 

évről évre egyre nagyobb, fényesebb és hangosabb ünnepléssel. Ő az 

egyetlen lakó, aki ki nem állhatja a karácsonyt, amikor mindenki énekel, és 

hatalmas lelkesedéssel díszíti otthonát. Grincsből csupa gyűlölködést vált 

ki a szeretet ünnepe. Egész nap csak magát sajnáltatja, és soha nem 

ünnepel a többiekkel együtt. Amikor bejelentik, hogy idén háromszor 

nagyobb lesz az ünnepség, Grincs rájön, hogy csupán egy módon biztosíthatja a csendet 

és a békességet, el kell lopni a karácsonyt. De ez a terve nem egészen úgy sül el, ahogy ő elképzelte. 

Ez egy mulatságos és tanulságos történet, melyből kiderül, hogy ki is ő valójában, és mi az oka annak, hogy ennyire 

utálja a karácsonyt. A történet során láthatjuk, hogy a gyűlölet hogy válik szeretetté, és még a fagyos szívet is fel lehet 

melegíteni szeretettel. 

A Grincs egy családi animációs film, melynek főhőse magányosan éldegél 

barlangjában, a Kobak-hegyen, egyetlen társasága hűséges kutyája, Max. 

   Dorina

Karácsonyi meseKarácsonyi meseKarácsonyi mese
   Boróka

Szenteste volt. Apuval sütiket raktunk ki, a tejet 

pedig felmelegítettük, és csak utána öntöttük 

egy pohárba. Anyu felrakta a tálcára az ételt és 

italt, majd a karácsonyfa alá helyezte. Adtam 

nekik puszit, és elmentem aludni.

Már éjfél is elmúlt, amikor egy koppanásra keltem. 

Kimentem, és akkor látom, hogy a télapó egyik manója 

feküdt ájultan a földön, ő pedig próbálta felkelteni, de nem 

járt sikerrel. Egy jó ideje ott álltam már, mire észrevett. 

Megkérdeztem, hogy mi történt. Ekkor elmondta, hogy a 

manója elájult, mert nem hallgatott rá, és fejjel lefelé ment 

le a kéményen. Mivel a manó így nem tudott neki segíteni, 

a Mikulás megkért, hogy segítsek neki kiszállítani az aján-

dékokat. Elvállaltam ezt a kérést, és elindultam vele a 

gyönyörű havas éjszakába. Amikor repültünk a házak felé, 

elmesélte, hogy csak azoknak a gyerekeknek visz aján-

dékot, akik hisznek benne. 

A felénél tarthattunk, amikor hajnali négyet mutatott a 

repülő szánon lévő óra. Már nagyon fáradt voltam, de 

kitartóan dolgoztam vele. Mesélt nekem arról, hogyan lett 

Mikulás, hány éve ajándékozza a gyerekeket, hogy 

működik az ajándékok készítése, beszerzése és arról is 

beszélt, hogy mennyire szereti ezt a munkát.

Amikor végeztünk, hazavitt és elaltatott. 

Reggel arra keltem, hogy ő már nincs ott, viszont rengeteg 

ajándék hevert a karácsonyfa alatt. Elkezdtem kinyitni az 

ajándékokat, és közöttük találtam egy levelet. Egy köszönő 

levél volt. Nagyon örültem mindennek, és alig várom, hogy 

eljöjjön a következő karácsony.
   Györkös Zsófia

A liliputi királyfi
Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer egy békés ország. 

Ebben az országban volt egy falu, benne pedig sok házikó, 

köztük egy gyönyörű palota is. A palotában, mint mindenki 

tudja, négy ember élt, Péter király, Jázmin királynő, leányuk, 

Lola királykisasszony, és liliputi fiúk, Jancsi.

Szegény Jancsi nagyon sokat sírt, amikor a szülei közölték 

vele, hogy amiért kicsi, nem tudja felnőtt korában irányítani 

az országot. Sokan csúfolták is testi fogyatékossága miatt. 

Egyszer a király és a királyné összeült tanácskozni az 

ügyről. Így ment ez három napon és éjen át, ám a 

negyedik napon már azzal kellett foglalkozniuk, hogy a 

kincstárból rejtélyesen eltűntek a gyémántok, ezüstök, 

aranyak, rubintok, smaragdok, topázok. Péter király egyből 

a falusiakra gyanakodott, mert csúfolták a fiát, de nem ők 

voltak, így bocsánatot kért tőlük. Aztán egy olyan dolgot 

tett, amit addig még soha, Jancsit kérte meg, hogy 

segítsen neki az ügyben. Eddig mindig Lola segítségét 

kérte abban, amit ő maga lusta volt megtenni. Például, 

amikor délutáni olvasásra készült, és a konyhában 

felejtette a szemüvegét, akkor Lola hozta fel neki. Lola 

mindig szót fogadott, Jancsi is így tett. Engedelmesen 

kereste az eltűnt kincseket, de semmit sem talált, csak egy 

vakondjáratot, amibe pont belefért, ezért belelógatva a 

lábát gondolkozott az ország irányításán. Ezután 

hazabaktatott. Mivel nem talált rá a kincsekre, szomorú 

arccal odasétált az apjához, és azt mondta neki:

-Édesapám!

-Igen, fiam? Mi a baj?

-Hát csak az, hogy nem találtam meg a kincseket, amiket 

elloptak – nyögte ki lassan.

-Semmi baj, fiam!

-De miért engem kértél meg? Miért nem Lolát? Hisz ő 

nagyobb!

-Pont ezért téged kértelek meg rá. 

Ekkor Jancsi kis fejében egy nagy ötlet termett, s 

mosolyogva elfutott. Visszament a lyukhoz és belemászott. 

Amikor leért, egy iciri-piciri falut látott, sok pici házzal, 

benne kicsi törpökkel. És lám, a sarokban ott volt a kincs! 

Kezét felé nyújtotta, de akkor odaszaladt egy öreg törpe, s 

így szólt:

-Ne vedd el kérlek!

-De hiszen ez az enyém!

-Elviheted, ha megkapjuk a felét! Jó?

-Rendben! -bólintott Jancsi, majd kezet rázott az öreg 

törppel. Elfelezték a kincset, majd kimászott a 

vakondjáratból. Hazafutott az apjához, és odanyújtotta a 

drágaköveket. Péter király azt mondta a fiának:

-Hol van a fele?

-Avval legyen szíves ne foglalkozzon! 

-Egye fene! – mondta a király.

Nem sokkal ezután Jancsi megkapta a saját kicsi 

koronáját. Azóta a törpék sem szegények ám! És persze 

boldogan éltek tovább, amíg meg nem haltak.

Iskolánkban megrendezésre került idén a negyedik 

projektnap, melynek témaadója a Mikulás volt. 

Tanáraink ezúttal is sok színes, szórakoztató és 

kreatív feladattal készültek nekünk.

A napot az osztályok egy közös karácsonyi énekkel kezd-

ték, melyhez Szabó Zalán és Zétény szolgáltatta a zenei 

kíséretet, ezzel még jobb hangulatot keltve. Ezt követően a 

felsősöket az aulában egy kis kézműves kreatívkodás várta. 

Öt asztalnál lehetett dolgozni, mindegyiknél egy-egy tanár 

segítette a munkánkat. Lehetőségünk volt különböző 

munkadarabok, pl. fonalból kis díszsapka, papírból színes 

karácsonyfa, fonalból hold alakú dísz és karácsonyi ké-

peslap elkészítésére. Ez idő alatt az alsós osztályok saját 

termeikben készíthettek dekorációkat. Majd megérkezett 

iskolánkba a Mikulás, akit minden felsős évfolyam egy-egy 

verssel köszöntött, ezért ajándékként csokoládét kaptunk, 

majd megnéztünk közösen egy mesét az aulában. Ez idő 

alatt az alsósokat a tornateremben játékos ügyességi 

feladatok várták, a felsősök pedig a Mikulás-Kupára 

készültek, az osztályok fiú- és lány focicsapatai küzdöttek 

meg egymással. Elsőként az 5. és a 6. osztályos lányok, 

majd a fiúk szálltak versenybe. Őket a 7. és a 8. osztályos 

lányok követték, utánuk a fiúk jöttek. Majd az 5. és a 8.-as 

lányok egy csapatban küzdöttek meg a 6.-7. ellen. Ugyanígy 

történt ez a fiúknál is. A napot azzal zártuk, hogy Vigh 

Márta tanárnő minden osztálynak átadta a Mikulás Kupán 

való részvételéért az oklevelet.

Én nagyon jól éreztem magam ezen a mai projektnapon, 

véleményem szerint ez volt az eddigi legjobb, és legese-

ménydúsabb mind közül. A legjobb program számomra a 

foci volt. Igaz, hogy elfáradtunk, de jól esett összemérni az 

erőnket a másik osztályokkal. Nekem ez egy nagyon 

emlékezetes nap volt a tanévben, remélem, mindenki jól 

érezte magát!

   Brigi
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Filmajánló: A GrincsFilmajánló: A GrincsFilmajánló: A Grincs

A barlang tele van mindenféle találmánnyal és szerkentyűvel, melyek a 

házigazda kényelmét szolgálják, így Grincs csak akkor látja a szomszédos 

Kifalvát, amikor kifogy az élelemből. 

Kifalva lakói minden évben karácsonykor megzavarják hősünk magányát, az 

évről évre egyre nagyobb, fényesebb és hangosabb ünnepléssel. Ő az 

egyetlen lakó, aki ki nem állhatja a karácsonyt, amikor mindenki énekel, és 

hatalmas lelkesedéssel díszíti otthonát. Grincsből csupa gyűlölködést vált 

ki a szeretet ünnepe. Egész nap csak magát sajnáltatja, és soha nem 

ünnepel a többiekkel együtt. Amikor bejelentik, hogy idén háromszor 

nagyobb lesz az ünnepség, Grincs rájön, hogy csupán egy módon biztosíthatja a csendet 

és a békességet, el kell lopni a karácsonyt. De ez a terve nem egészen úgy sül el, ahogy ő elképzelte. 

Ez egy mulatságos és tanulságos történet, melyből kiderül, hogy ki is ő valójában, és mi az oka annak, hogy ennyire 

utálja a karácsonyt. A történet során láthatjuk, hogy a gyűlölet hogy válik szeretetté, és még a fagyos szívet is fel lehet 

melegíteni szeretettel. 

A Grincs egy családi animációs film, melynek főhőse magányosan éldegél 

barlangjában, a Kobak-hegyen, egyetlen társasága hűséges kutyája, Max. 

   Dorina

Karácsonyi meseKarácsonyi meseKarácsonyi mese
   Boróka

Szenteste volt. Apuval sütiket raktunk ki, a tejet 

pedig felmelegítettük, és csak utána öntöttük 

egy pohárba. Anyu felrakta a tálcára az ételt és 

italt, majd a karácsonyfa alá helyezte. Adtam 

nekik puszit, és elmentem aludni.

Már éjfél is elmúlt, amikor egy koppanásra keltem. 

Kimentem, és akkor látom, hogy a télapó egyik manója 

feküdt ájultan a földön, ő pedig próbálta felkelteni, de nem 

járt sikerrel. Egy jó ideje ott álltam már, mire észrevett. 

Megkérdeztem, hogy mi történt. Ekkor elmondta, hogy a 

manója elájult, mert nem hallgatott rá, és fejjel lefelé ment 

le a kéményen. Mivel a manó így nem tudott neki segíteni, 

a Mikulás megkért, hogy segítsek neki kiszállítani az aján-

dékokat. Elvállaltam ezt a kérést, és elindultam vele a 

gyönyörű havas éjszakába. Amikor repültünk a házak felé, 

elmesélte, hogy csak azoknak a gyerekeknek visz aján-

dékot, akik hisznek benne. 

A felénél tarthattunk, amikor hajnali négyet mutatott a 

repülő szánon lévő óra. Már nagyon fáradt voltam, de 

kitartóan dolgoztam vele. Mesélt nekem arról, hogyan lett 

Mikulás, hány éve ajándékozza a gyerekeket, hogy 

működik az ajándékok készítése, beszerzése és arról is 

beszélt, hogy mennyire szereti ezt a munkát.

Amikor végeztünk, hazavitt és elaltatott. 

Reggel arra keltem, hogy ő már nincs ott, viszont rengeteg 

ajándék hevert a karácsonyfa alatt. Elkezdtem kinyitni az 

ajándékokat, és közöttük találtam egy levelet. Egy köszönő 

levél volt. Nagyon örültem mindennek, és alig várom, hogy 

eljöjjön a következő karácsony.
   Györkös Zsófia

A liliputi királyfi
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Szegény Jancsi nagyon sokat sírt, amikor a szülei közölték 

vele, hogy amiért kicsi, nem tudja felnőtt korában irányítani 

az országot. Sokan csúfolták is testi fogyatékossága miatt. 

Egyszer a király és a királyné összeült tanácskozni az 

ügyről. Így ment ez három napon és éjen át, ám a 

negyedik napon már azzal kellett foglalkozniuk, hogy a 

kincstárból rejtélyesen eltűntek a gyémántok, ezüstök, 

aranyak, rubintok, smaragdok, topázok. Péter király egyből 

a falusiakra gyanakodott, mert csúfolták a fiát, de nem ők 

voltak, így bocsánatot kért tőlük. Aztán egy olyan dolgot 

tett, amit addig még soha, Jancsit kérte meg, hogy 

segítsen neki az ügyben. Eddig mindig Lola segítségét 

kérte abban, amit ő maga lusta volt megtenni. Például, 

amikor délutáni olvasásra készült, és a konyhában 

felejtette a szemüvegét, akkor Lola hozta fel neki. Lola 

mindig szót fogadott, Jancsi is így tett. Engedelmesen 

kereste az eltűnt kincseket, de semmit sem talált, csak egy 

vakondjáratot, amibe pont belefért, ezért belelógatva a 

lábát gondolkozott az ország irányításán. Ezután 

hazabaktatott. Mivel nem talált rá a kincsekre, szomorú 

arccal odasétált az apjához, és azt mondta neki:

-Édesapám!

-Igen, fiam? Mi a baj?

-Hát csak az, hogy nem találtam meg a kincseket, amiket 

elloptak – nyögte ki lassan.

-Semmi baj, fiam!

-De miért engem kértél meg? Miért nem Lolát? Hisz ő 

nagyobb!

-Pont ezért téged kértelek meg rá. 

Ekkor Jancsi kis fejében egy nagy ötlet termett, s 

mosolyogva elfutott. Visszament a lyukhoz és belemászott. 

Amikor leért, egy iciri-piciri falut látott, sok pici házzal, 

benne kicsi törpökkel. És lám, a sarokban ott volt a kincs! 

Kezét felé nyújtotta, de akkor odaszaladt egy öreg törpe, s 

így szólt:

-Ne vedd el kérlek!

-De hiszen ez az enyém!

-Elviheted, ha megkapjuk a felét! Jó?

-Rendben! -bólintott Jancsi, majd kezet rázott az öreg 

törppel. Elfelezték a kincset, majd kimászott a 

vakondjáratból. Hazafutott az apjához, és odanyújtotta a 

drágaköveket. Péter király azt mondta a fiának:

-Hol van a fele?

-Avval legyen szíves ne foglalkozzon! 

-Egye fene! – mondta a király.

Nem sokkal ezután Jancsi megkapta a saját kicsi 

koronáját. Azóta a törpék sem szegények ám! És persze 

boldogan éltek tovább, amíg meg nem haltak.

Iskolánkban megrendezésre került idén a negyedik 

projektnap, melynek témaadója a Mikulás volt. 

Tanáraink ezúttal is sok színes, szórakoztató és 

kreatív feladattal készültek nekünk.

A napot az osztályok egy közös karácsonyi énekkel kezd-

ték, melyhez Szabó Zalán és Zétény szolgáltatta a zenei 

kíséretet, ezzel még jobb hangulatot keltve. Ezt követően a 

felsősöket az aulában egy kis kézműves kreatívkodás várta. 

Öt asztalnál lehetett dolgozni, mindegyiknél egy-egy tanár 

segítette a munkánkat. Lehetőségünk volt különböző 

munkadarabok, pl. fonalból kis díszsapka, papírból színes 

karácsonyfa, fonalból hold alakú dísz és karácsonyi ké-

peslap elkészítésére. Ez idő alatt az alsós osztályok saját 

termeikben készíthettek dekorációkat. Majd megérkezett 

iskolánkba a Mikulás, akit minden felsős évfolyam egy-egy 

verssel köszöntött, ezért ajándékként csokoládét kaptunk, 

majd megnéztünk közösen egy mesét az aulában. Ez idő 

alatt az alsósokat a tornateremben játékos ügyességi 

feladatok várták, a felsősök pedig a Mikulás-Kupára 

készültek, az osztályok fiú- és lány focicsapatai küzdöttek 

meg egymással. Elsőként az 5. és a 6. osztályos lányok, 

majd a fiúk szálltak versenybe. Őket a 7. és a 8. osztályos 

lányok követték, utánuk a fiúk jöttek. Majd az 5. és a 8.-as 

lányok egy csapatban küzdöttek meg a 6.-7. ellen. Ugyanígy 

történt ez a fiúknál is. A napot azzal zártuk, hogy Vigh 

Márta tanárnő minden osztálynak átadta a Mikulás Kupán 

való részvételéért az oklevelet.

Én nagyon jól éreztem magam ezen a mai projektnapon, 

véleményem szerint ez volt az eddigi legjobb, és legese-

ménydúsabb mind közül. A legjobb program számomra a 

foci volt. Igaz, hogy elfáradtunk, de jól esett összemérni az 

erőnket a másik osztályokkal. Nekem ez egy nagyon 

emlékezetes nap volt a tanévben, remélem, mindenki jól 

érezte magát!

   Brigi
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   Dorina

A téli hónapokban nagyon nehezen találnak táp-

lálékot itthon maradt tollas barátaink. 

A hótakaró és a kemény fagyok megnehezítik az 

élelemhez jutást. Az etetést október végével kezdhetjük, 

vagy ha a hőmérséklet nulla fok alá csökken. Az etetés 

tartós mínuszok esetében különösen lényeges. A 

legmegfelelőbb eleség a köles, gabonafélék, tökmag, 

mogyoró, dióbél, napraforgómag, alma. Lehet vásárolni 

hálóban csomagolt magvas golyókat, amelyek nagyon jók, 

mert az energiatartalmuk magas, de ezeket a golyókat 

nem minden madár tudja fogyasztani. Madáretetőkbe 

helyezett eledellel is odacsalogathatjuk a kis állatokat. Az 

etető jó, ha fedéllel van ellátva, hogy a táplálék szárazon 

maradjon, és megfelelő magasságban legyen, mert a cicák 

szeretik a madarakat elkapni, és ha túl alacsonyra tesszük, 

könnyen levadásszák őket, miközben csipegetnek.

Madáretetőt akár mi magunk is készíthetünk, pl. egy 

műanyag üdítős vagy ásványvizes palack oldalára egy 

lyukat vágunk, megtöltjük eleséggel, és kiakasztjuk egy 

fára. Etethetünk almával isa madarakat, amit akár nagyobb 

bokrok vagy fák ágaira is felszúrhatunk. Fontos, hogy 

kenyérrel, morzsával ne etessük őket, a nedves kenyér 

gyorsan megromlik, illetve a gyomrukban, beleikben 

gyulladást okozhatnak és akár el is pusztulhatnak tőle. Az 

etetés mellett fontos az állatok itatása. Tegyünk ki egy tálba 

vizet is nekik!  Amennyiben így gondoskodunk róluk, egy 

idő után megfigyelhetjük a hozzánk érkező kis madarakat, 

akár különböző fajtákban is gyönyörködhetünk. A ma-

dáretetés fontos madárvédelmi feladat, mely október 

közepétől márciusig, a jó idő beköszöntéig tart. A tavaszi 

fészekrakás után a fiókanevelés időszaka alatt már állati 

eredetű táplálékot pl. hernyókat, legyeket is kell 

fogyasztaniuk.

A varjakról A madarak etetéseA madarak etetéseA madarak etetése
Tudtad, hogy az új-zélandi tudósok szerint, a varjak 

olyan intelligensek, mint a 7 éves gyerekek? Képesek 

például botokat használni, így könnyebben tudnak 

élelemhez jutni. 

   Luca

Nagyszüleitek, szüleitek nektek is biztosan meséltek 

a régi hagyományokról. Arról, hogy nekik régen ho-

gyan telt a karácsonyuk, az arra való készülődésük, 

mennyire eltért a mostanitól. Miért is van ez így? 

Hogyhogy nem tartjuk ezeket a hagyományokat?

Ennek legegyszerűbb oka az, hogy az embereknek nincs 

kedve tartani ezeket a régi szokásokat. Sokkal szívesebben 

mennek el egy különleges helyre az ünnepek alkalmából, 

találkoznak barátokkal, minthogy ilyen régi hagyományok 

szerint ünnepeljenek. Sokan egyszerűen csak nem tudnák 

elképzelni, ha ezekkel a régi szokásokkal együtt kellene 

élniük. Persze ennek nem csak ez az oka. Változik az or-

szág, a régi szokások elfelejtődnek. Természetesen vannak 

olyan hagyományok, amelyeket megőriztünk, többek között 

az adventi gyertyagyújtást, az adventi kalendáriumot. 

Valamint a Mikulás is minden évben eljön, hogy megaján-

dékozza a jó gyerekeket ajándékokkal, a rosszakat pedig 

virgáccsal. Emellett sok régi, hagyományos karácsonyi étel 

is kerül az ünnepi asztalra minden évben. Mindezek 

mellett, a mindenki által kedvelt karácsonyfadíszítés is 

megmaradt. Csak a régi gyertyákat, mandarinokat, na-

rancsokat felváltották a csillogó díszgömbök, csillagok, 

kisangyalok. 

Talán nem is baj ez. Hiszen mindenkinek megvan a 

megszokott ünnepi köre, az arra való felkészülése, amibe 

nagyon furcsa lenne beleképzelni ezeket a régi szokásokat, 

hagyományokat.

   Bori

Kimerültség az iskolában is

A varjak szerepelnek mítoszokban, hiedelmekben. Még 

mesékben is, amelyek közül kiemelkedik a szomjas madár, 

melyben egy varjú, aki innivalót keresett, kavicsot dobált 

egy félig megtöltött kancsóba, aminek köszönhetően a víz 

felemelkedett. A tudósok megpróbálták ezt valóságban is, 

és meglepetten látták, hogy valóban ezt a taktikát 

használta a varjú.

Tavasszal volt alkalmam közelről is megfigyelni egy 

varjúfiókát. Kirepült a fészekből, de visszarepülni már nem 

A Hévízi Illyés Gyula Általános Iskola és Alapfokú 

Művészeti Iskolában ebben a tanévben először került 

megrendezésre a Nyelvhasználó verseny. A november 

14-i megmérettetésen iskolánk két csapata ért el helyezést. 

A tanulóknak egy általuk előre ismeretlen témában kellett 

egy számítógépes prezentációt elkészíteniük 70 perc alatt 

angolul, majd bemutatni, előadni a zsűrinek és a 

hallgatóságnak. Németh Miklós és Bán-Szalai Balázs 

hetedik osztályos tanulók I. helyezést, Lengyel Zsolt és 

Pothárn Ákos szintén hetedikes tanulók III. helyezést értek 

el. A gyerekek nagyon élvezték a versenyt és jövőre is 

szeretnének indulni.

Gratulálunk a versenyzőknek és a felkészítő tanárnőnek, 

Radóné Karácsonyi Enikőnek.

A keszthelyi Vajda János 

Gimnázium matematika-

fizika-informatika munka-

közössége minden tanév 

novemberében megren-

dezi az általános iskolás 

tanulók részére, a komp-

lex természettudomá-

nyos tehetségkutató 

versenyt, a NEWTON 

KUPÁT matematika, fizi-

ka és informatika tantár-

gyakból.

Iskolánkat matemati-

kából Varga-Vigh Vanda, 

informatikából Bán Áron nyolcadikos osztályos tanulók kép-

viselték. A versenyre 11 csapat nevezett, eredményük az 

egyéni helyezésektől függött. A mi versenyzőink közül 4. 

helyezést ért el Varga-Vigh Vanda, Áron nem jutott a 

legjobb hat versenyző közé.

Felkészítő tanárok: Vigh Márta Csilla (matematika), Góbor 

Péter informatika.

Versenyeredmények

Megvan az az érzés, amikor kimerülten érkezel az 

iskolába? Az életed egyre nehezebb lesz, tele lesz 

kihívásokkal?

Mindezek következményeként, kínos szituációkba 

kerülhetsz a memóriaproblémák okán. Gyakran felejtesz el 

szavakat, vagy fontos időpontokat. A kimerültség miatt 

gyengül az immunrendszered, és sokszor megbetegedsz. 

A fáradtságot az is okozhatja, hogy túl sokat használsz 

telefont, vagy elektronikai eszközöket.

Amikor azt érezzük, hogy idegileg kimerültünk, és nem 

izgat fel bennünket olyan dolog, ami korábban igen, akkor 

tulajdonképpen érdektelenné, közömbössé váltunk. Azért, 

hogy megelőzzük, kelj minden nap azonos időpontban, 

valamikor 7 és 9 között! Mozogj aktívan minden nap! Egyél 

   Lili

Miért nem tartjuk a régi hagyományokat?

friss zöldséget és gyümölcsöt! Kerüld a gyorséttermi 

ételeket!

És a legfontosabb: aludd ki magad!

volt ereje. Anyukám lerakta egy olyan helyre, ahol a 

macskák nem tudták elérni. Kis idővel később arra lettünk 

figyelmesek, hogy a fióka anyja a levegőben köröz, 

miközben beszélget a fiókával. Nem sokkal utána a fióka 

felrepült, és visszamentek a fészekbe.
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   Dorina

A téli hónapokban nagyon nehezen találnak táp-

lálékot itthon maradt tollas barátaink. 

A hótakaró és a kemény fagyok megnehezítik az 

élelemhez jutást. Az etetést október végével kezdhetjük, 

vagy ha a hőmérséklet nulla fok alá csökken. Az etetés 

tartós mínuszok esetében különösen lényeges. A 

legmegfelelőbb eleség a köles, gabonafélék, tökmag, 

mogyoró, dióbél, napraforgómag, alma. Lehet vásárolni 

hálóban csomagolt magvas golyókat, amelyek nagyon jók, 

mert az energiatartalmuk magas, de ezeket a golyókat 

nem minden madár tudja fogyasztani. Madáretetőkbe 

helyezett eledellel is odacsalogathatjuk a kis állatokat. Az 

etető jó, ha fedéllel van ellátva, hogy a táplálék szárazon 

maradjon, és megfelelő magasságban legyen, mert a cicák 

szeretik a madarakat elkapni, és ha túl alacsonyra tesszük, 

könnyen levadásszák őket, miközben csipegetnek.

Madáretetőt akár mi magunk is készíthetünk, pl. egy 

műanyag üdítős vagy ásványvizes palack oldalára egy 

lyukat vágunk, megtöltjük eleséggel, és kiakasztjuk egy 

fára. Etethetünk almával isa madarakat, amit akár nagyobb 

bokrok vagy fák ágaira is felszúrhatunk. Fontos, hogy 

kenyérrel, morzsával ne etessük őket, a nedves kenyér 

gyorsan megromlik, illetve a gyomrukban, beleikben 

gyulladást okozhatnak és akár el is pusztulhatnak tőle. Az 

etetés mellett fontos az állatok itatása. Tegyünk ki egy tálba 

vizet is nekik!  Amennyiben így gondoskodunk róluk, egy 

idő után megfigyelhetjük a hozzánk érkező kis madarakat, 

akár különböző fajtákban is gyönyörködhetünk. A ma-

dáretetés fontos madárvédelmi feladat, mely október 

közepétől márciusig, a jó idő beköszöntéig tart. A tavaszi 

fészekrakás után a fiókanevelés időszaka alatt már állati 

eredetű táplálékot pl. hernyókat, legyeket is kell 

fogyasztaniuk.

A varjakról A madarak etetéseA madarak etetéseA madarak etetése
Tudtad, hogy az új-zélandi tudósok szerint, a varjak 

olyan intelligensek, mint a 7 éves gyerekek? Képesek 

például botokat használni, így könnyebben tudnak 

élelemhez jutni. 

   Luca

Nagyszüleitek, szüleitek nektek is biztosan meséltek 

a régi hagyományokról. Arról, hogy nekik régen ho-

gyan telt a karácsonyuk, az arra való készülődésük, 

mennyire eltért a mostanitól. Miért is van ez így? 

Hogyhogy nem tartjuk ezeket a hagyományokat?

Ennek legegyszerűbb oka az, hogy az embereknek nincs 

kedve tartani ezeket a régi szokásokat. Sokkal szívesebben 

mennek el egy különleges helyre az ünnepek alkalmából, 

találkoznak barátokkal, minthogy ilyen régi hagyományok 

szerint ünnepeljenek. Sokan egyszerűen csak nem tudnák 

elképzelni, ha ezekkel a régi szokásokkal együtt kellene 

élniük. Persze ennek nem csak ez az oka. Változik az or-

szág, a régi szokások elfelejtődnek. Természetesen vannak 

olyan hagyományok, amelyeket megőriztünk, többek között 

az adventi gyertyagyújtást, az adventi kalendáriumot. 

Valamint a Mikulás is minden évben eljön, hogy megaján-

dékozza a jó gyerekeket ajándékokkal, a rosszakat pedig 

virgáccsal. Emellett sok régi, hagyományos karácsonyi étel 

is kerül az ünnepi asztalra minden évben. Mindezek 

mellett, a mindenki által kedvelt karácsonyfadíszítés is 

megmaradt. Csak a régi gyertyákat, mandarinokat, na-

rancsokat felváltották a csillogó díszgömbök, csillagok, 

kisangyalok. 

Talán nem is baj ez. Hiszen mindenkinek megvan a 

megszokott ünnepi köre, az arra való felkészülése, amibe 

nagyon furcsa lenne beleképzelni ezeket a régi szokásokat, 

hagyományokat.

   Bori

Kimerültség az iskolában is

A varjak szerepelnek mítoszokban, hiedelmekben. Még 

mesékben is, amelyek közül kiemelkedik a szomjas madár, 

melyben egy varjú, aki innivalót keresett, kavicsot dobált 

egy félig megtöltött kancsóba, aminek köszönhetően a víz 

felemelkedett. A tudósok megpróbálták ezt valóságban is, 

és meglepetten látták, hogy valóban ezt a taktikát 

használta a varjú.

Tavasszal volt alkalmam közelről is megfigyelni egy 

varjúfiókát. Kirepült a fészekből, de visszarepülni már nem 

A Hévízi Illyés Gyula Általános Iskola és Alapfokú 

Művészeti Iskolában ebben a tanévben először került 

megrendezésre a Nyelvhasználó verseny. A november 

14-i megmérettetésen iskolánk két csapata ért el helyezést. 

A tanulóknak egy általuk előre ismeretlen témában kellett 

egy számítógépes prezentációt elkészíteniük 70 perc alatt 

angolul, majd bemutatni, előadni a zsűrinek és a 

hallgatóságnak. Németh Miklós és Bán-Szalai Balázs 

hetedik osztályos tanulók I. helyezést, Lengyel Zsolt és 

Pothárn Ákos szintén hetedikes tanulók III. helyezést értek 

el. A gyerekek nagyon élvezték a versenyt és jövőre is 

szeretnének indulni.

Gratulálunk a versenyzőknek és a felkészítő tanárnőnek, 

Radóné Karácsonyi Enikőnek.

A keszthelyi Vajda János 

Gimnázium matematika-

fizika-informatika munka-

közössége minden tanév 

novemberében megren-

dezi az általános iskolás 

tanulók részére, a komp-

lex természettudomá-

nyos tehetségkutató 

versenyt, a NEWTON 

KUPÁT matematika, fizi-

ka és informatika tantár-

gyakból.

Iskolánkat matemati-

kából Varga-Vigh Vanda, 

informatikából Bán Áron nyolcadikos osztályos tanulók kép-

viselték. A versenyre 11 csapat nevezett, eredményük az 

egyéni helyezésektől függött. A mi versenyzőink közül 4. 

helyezést ért el Varga-Vigh Vanda, Áron nem jutott a 

legjobb hat versenyző közé.

Felkészítő tanárok: Vigh Márta Csilla (matematika), Góbor 

Péter informatika.

Versenyeredmények

Megvan az az érzés, amikor kimerülten érkezel az 

iskolába? Az életed egyre nehezebb lesz, tele lesz 

kihívásokkal?

Mindezek következményeként, kínos szituációkba 

kerülhetsz a memóriaproblémák okán. Gyakran felejtesz el 

szavakat, vagy fontos időpontokat. A kimerültség miatt 

gyengül az immunrendszered, és sokszor megbetegedsz. 

A fáradtságot az is okozhatja, hogy túl sokat használsz 

telefont, vagy elektronikai eszközöket.

Amikor azt érezzük, hogy idegileg kimerültünk, és nem 

izgat fel bennünket olyan dolog, ami korábban igen, akkor 

tulajdonképpen érdektelenné, közömbössé váltunk. Azért, 

hogy megelőzzük, kelj minden nap azonos időpontban, 

valamikor 7 és 9 között! Mozogj aktívan minden nap! Egyél 

   Lili

Miért nem tartjuk a régi hagyományokat?

friss zöldséget és gyümölcsöt! Kerüld a gyorséttermi 

ételeket!

És a legfontosabb: aludd ki magad!

volt ereje. Anyukám lerakta egy olyan helyre, ahol a 

macskák nem tudták elérni. Kis idővel később arra lettünk 

figyelmesek, hogy a fióka anyja a levegőben köröz, 

miközben beszélget a fiókával. Nem sokkal utána a fióka 

felrepült, és visszamentek a fészekbe.
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Az első karácsonyi slágerekig egészen a középkorig kell 

visszamenni. A történészek szerint a karácsonyi dalok 

abban az időben már kialakultak, amikor az emberek 

elkezdték ünnepelni december végén Jézus születését és a 

téli napforduló idejét. Ebből az időszakból nem maradt fenn 

sok írásos említés, de valószínűleg az első karácsonyi 

dalok a 4. századi Rómából származnak. Ezt a kezdeti 

időkben énekek és litániák formájában, egyházi 

közegekben adták elő, és csak évszázadokkal később vált 

nemcsak a hívők, hanem a többi ember számára is 

ismertté. A 15. századi Angliában az adventi időszakban a 

hívők nemcsak a templom falai között szerették volna 

elénekelni karácsonyi dalaikat, így az angolszász 

országokban máig népszerű szokást, a házról házra járást 

honosították meg, ami által egyre szélesebb körökben 

tudtak terjedni a karácsonyi dalok. Ma már legtöbben csak 

megkeresnek egy karácsonyi tematikájú YouTube-lejátszási 

listát, és az szól az ünnepi időszak alatt, de ez nem mindig 

volt így, hiszen az internet, sőt még a CD-k és kazetták 

ideje előtt is hozzátartoztak az ünnephez a karácsonyi 

dalok. A leghíresebb karácsonyi dal Mariah Carey 1994-es 

slágere, az All I Want for Christmas Is You, amely nem tud 

kimenni a divatból. Olyannyira, hogy még 25 év elteltével is 

a slágerlisták élén áll. Népszerű zene még a A Wham! 

slágere, a Last Christmas. Michael Bublé Jingle Bells című 

száma is a legnépszerűbb ünnepi zeneszámok közt 

szerepel. 2011-ben világsiker lett a karácsonyi albuma, talán 

maga sem gondolta, hogy legalább annyira része lesz az 

ünnepi készülődésnek, mint Mariah Carey.

A hónap 
győztese

Mint minden évben, idén is versengenek diákújságíróink a legjobb 

újságírónak járó díjért, amit a havi cikkek összesítésének eredménye mutat 

meg. Év végén ő kapja majd az Aranytoll Díjat. Október „hónap nyertese” 

Horváth Imre szerkesztő úr döntése alapján: Kocsis Laura

Bizonyára nem vagyunk egyedül azzal, hogy kiráz a 

hideg, ha a boltokban már október közepén felcsen-

dülnek a megunhatatlan karácsonyi dalok, otthon, a 

magunk szórakoztatására lejátszva azonban egészen 

más hatást érhetünk el velük.

Karácsonyi dalokKarácsonyi dalokKarácsonyi dalok
   Brigi

-Vártátok már az iskolát?

-Mind a ketten nagyon vártuk, hogy megtanuljunk 

tanulni és olvasni.

-Melyik a jobb, a suli vagy az ovi?

-A suli a jobb, mert nem kell aludni és sokat tanulunk.

-Vannak olyan diákok, akiket már ismertek?

-Igen, vannak sokan az oviból.

-Mi volt az oviban a jeletek?

-Ákosnak gomba, nekem pedig szívecske.

-Van kedvenc tantárgyatok?

-Írás, olvasás, tesi, ének a kedvencünk.

-Mi az, amit nagyon szerettek csinálni?

-Mind a ketten nagyon szeretünk biciklizni.

-Tetszik az iskolánk?

-Nagyon tetszik, és alig várjuk, hogy megtanuljunk 

MINDENT.

Elsős vagyok
   Emma

Öt nővér van a szobában: Anne könyvet olvas, Margaret 

főz, Kate sakkozik, Marie vasal. Mit csinál az ötödik 

testvér?

Az ötödik testvér sakkozik. Biztosan emlékszel, hogy 

amikor a szöveg említette, ki mit csinál a lányok közül, 

akkor hárman olyan tevékenységet végeztek, amihez 

nem feltétlenül kell egy másik ember (vasalás, főzés, 

olvasás). 

Elmejáték

Megoldás

   Boróka

Mint minden évben, idén is megkérdeztünk elsős 

diákokat az iskolánkról, ami most már az ő iskolájuk 

is. Idén nem csak egy, hanem két elsőssel is beszél-

gettem, Ulbrecht Ákossal és Lukács Bíborkával:

2022.                                 december


